

EL TIEMPO

AÑO XXVII

Núm. 8.781

MURCIA

VIERNES 31 DE MAYO DE 1935

DIARIO DE INFORMACIÓN

(NO ESTA AFILIADO A PARTIDO POLITICO ALGUNO)

FRANQUEO CONCERTADO

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Calle de Ceballos, núm. 3

Precio de suscripción, 2 pesetas

Del momento político

Parece que las izquierdas andan buscando local en Madrid, para la celebración de un acto, que supere la concurrencia del celebrado en Valencia.

Liablabase del aeródromo de Barajas, y se decía que para ello se estaban practicando las diligencias necesarias.

Como oradores también se daba como seguro que serían Sánchez Román, Martínez Barrio y Azaña.

Pueden ser meros propósitos o puede ser una realidad. El hecho es que la noticia procede de los periódicos de la izquierda, para los que el discurso del señor Azaña en Valencia, ha sido así como un principio de reconquista de la República del bienio.

Frente a esas alegrías y ese júbilo, se levanta la cara hosca e indefinible del señor Samper, que no se ha limitado a escribir un artículo furibundo contra el señor Azaña, sino que ha conseguido que el periódico en que lo ha publicado, circule profusamente por el palacio del Congreso, dando origen a numerosos y apasionados comentarios.

En ese artículo el señor Samper se saca la espina de las sañudas frases que le dirigió en el mítin el señor Azaña, y le recuerda muchas cosas que tampoco deben sonar de modo muy grato a los oídos de este, máximo por la dureza del concepto y lo lo duro de represión.

Por su parte el periódico de Blasco tampoco se queda corto en las acometidas, poniendo de relieve las desconsideraciones, que a su juicio tuvo para con los intereses de aquella región el expresidente del Gobierno social-aznifista.

De todo ello deducen los amigos de la solución que eso de la paz entre los elementos republicanos es una cosa poco clara, y según la opinión de este periódico republicano de rancito abuelo, lo que se ha conseguido con las frases hirientes del señor Azaña ha sido aglutinar elementos en derredor del señor Lerroix, que andaban ya bastante esparcidos.

Como observará el lector somos meros espectadores del momento político, sin añadir ni quitar nada que suponga inclinación por nuestra parte.

Ya un día dijimos al hablar de esas armonías republicanas, que nos bastarían y nos sobrarían razones y argumentos, con los que ellos mismos se prodigarían en el transcurso del tiempo.

Otro de los argumentos que se exhiben por los mismos republicanos, pero que no conculgan en la izquierda, es la incompatibilidad existente

entre los varios grupos del republicanismo de la izquierda. El señor Barrio es fácil al olvido, más generoso, o por lo menos no tan rencoroso como el señor Azaña, no recuerda aquella frase célebre de «sangre, lodo y lágrimas»; en cambio, es seguro que llegado el momento la recuerde el señor Azaña, y no para agradecer seguramente la imagen que la fantasía andaluza pintó como síntesis de una actuación.

No sabemos si el señor Azaña es de los que perdonan, lo que sí puede afirmarse es que no olvida. Basta leer su discurso para ver con la facilidad que va recordando los agravios recibidos y la frase laocarente con que flagela a los que se los infirieron; promesa segura de una posible revancha.

De ahí deducen algunos que la unión no es tan sólida, ni tiene tan honda raíz como se pregona, sin embargo, que hay un gran movimiento de izquierdas, que llegado el momento sabrán acallar sus divisiones, que es posible que, aunque de modo accidental, puedan llegar a un acuerdo y realizar un acto público de una gran envergadura tal como se planea, a nosotros no nos cabe duda, que aquellos partidos de lucha, que logran el Poder, se desgastan con una facilidad extraordinaria.

Por eso, sin inclinarnos en ningún sentido político, seguimos con interés la actuación de los distintos sectores; porque para nosotros hay algo que está por encima de la política, y ese algo, por desgracia, depende de la orientación que puedan darle los que militan en ella.

La novillada de ayer en Valencia

Pericás y Niño del Barrio

Por telégrafo de la noche de Valencia.—Los toros de Natera resultaron mansos y difíciles.

Pericás y Niño del Barrio actuaron en mano a mano, quedando bien el primero.

Niño del Barrio estuvo muy valiente y fué ovacionado.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 31

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	75.25
Amortizable 5 %	85.40
Idem 4 %	85.00
Banco de España	597.00
Tabacos	600.00
Francos	48.45
Libras	86.85
Dollars	7.88
Libras	60.65

EL CONGRESO CELEBRA SESION Se reanuda el debate económico

Y rectifica Chapaprieta.—Se retira una proposición sobre los servicios de Orden Público, Justicia y Enseñanza en Cataluña

(POR TELÉGRAFO)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Comin apoya una proposición pidiendo que se regule cuanto afecta a los servicios de Orden público, Justicia e Instrucción pública en Cataluña. Afirma que el Orden público debe volver al Poder Central. Ataca la justicia que hacen los catalanes, siendo interrumpido por Santaló.

Censura el caciquismo de los autonomistas en la Universidad. Interviene Fuentes Pila, recordando que pidieron la suspensión del Estatuto.

Trias defiende la política desarrollada por la Universidad de Cataluña. Portela considera que el Orden público debe corresponder al Poder central. No obstante la realidad del Derecho foral catalán debe respetarse. Entiende que el problema de cultura es delicadísimo. Se retira la proposición.

Se reanuda el debate económico

A continuación se reanuda el debate económico. Intervienen Izquierdo Jiménez, y Sierra, rectificando Chapaprieta. El ministro de Hacienda agradece la acogida favorable, que se ha dispensado al programa.

Respecto del paro obrero, dice que el Ministerio de Hacienda solo pagará los cincuenta millones que votarán las Cortes.

Afirma que los gastos que ocasiona el desarrollo del plan de defensa nacional no podrán pagarse con los ingresos ordinarios.

Termina exhortando a la cordialidad. Rectifican Ventosa y Magran, y seguidamente comienzan a discutirse las obligaciones generales.

Calderón presenta un voto, pidiendo que se rebaje el sueldo del presidente del Tribunal de Garantías, señalándole sesenta mil pesetas.

Después de un pequeño debate se acuerda plantear el asunto mediante una proposición.

Chapaprieta ofrece solarar lo referente a la elevación de los sueldos de los altos funcionarios del Banco de España.

Se aprueban todas las obligaciones generales y se levanta la sesión.

El problema triguero

El ministro de Agricultura dió lectura a la Cámara del proyecto que resuelve el problema triguero.

Una enmienda a la Ley de Prensa

El diputado autonomista Paig ha presentado una enmienda a la Ley de Prensa.

Pide que las estaciones de radio solo emitan las noticias entre las nueve y diez de la mañana y las ocho y diez de la noche, para no perjudicar la venta de los periódicos.

Notas de la Alcaldía

Consejo de Hombres Buenos

El alcalde señor Musso, recibió ayer a los periodistas.

Les dijo que no había noticia alguna que comunicar.

Údicamente se reunió el Consejo de Hombres Buenos, adoptando diversos acuerdos sobre cuestiones de riesgo.

El Día de Portugal

Los actos celebrados en Cáceres revistieron gran brillantez

Rocha hizo varios donativos

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que las fiestas celebradas en Cáceres con motivo del Día de Portugal, habían revestido gran brillantez.

Confirieron que el Presidente de la Municipalidad de Lisboa y su esposa, que asistieron a los festejos han regresado a su país complacidos de las atenciones de que se les había hecho objeto.

Donativos de Rocha

El ministro de Estado antes de regresar a Madrid regaló siete borregos a la Diputación, para que los repartiera entre los establecimientos benéficos.

También entregó un donativo para adquirir cuatrocientos panes.

DE GOBERNACION

Portela visita a Lerroix, cambiando impresiones

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Portela visitó a Lerroix en la Presidencia.

A su salida manifestó que había escuchado a cambiar impresiones sobre los asuntos de Gobernación, y a que Lerroix conocía perfectamente todas las cuestiones de su departamento.

Se le preguntó sobre los nombramientos de altos cargos y Portela manifestó que se firmaría por la noche, pues se estaba esperando que regresara de Priego el Presidente de la República.

PETICION DE MANO

—)0(—

Ayer tarde, por la señora doña Mariana López Rubio y su hijo nuestro buen amigo don José Rogel López y para su hijo y hermano, respectivamente, don Mariano Rojel López, fué pedida la mano de la bella y encantadora señorita Joaquina Martínez Alarcón, hija del rico exportador de Espinardo don Francisco Martínez Albarraín y doña Francisca Alarcón.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda fué concertada para los primeros días del próximo mes de Octubre.

Reciba nuestra cordial enhorabuena, por adelantado, la chamorada pareja y sus respectivas familias.

La causa contra los exconsejeros de la Generalidad

Informan los señores Barcia, Jiménez Asua y Ruiz-funes

Por telégrafo

Madrid.—En el Supremo siguió la vista del proceso contra los exconsejeros de la Generalidad.

Audió como días anteriores, numeroso público.

Informe de Barcia

Barcia informa en primer término. Examina el aspecto político de los hechos ocurridos en Octubre, rebatiendo las afirmaciones del Fiscal.

Niega que los procesados realizaran subversión alguna. Solo quisieron imprimir a la República el espíritu con que fué instaurada.

Informe de Jiménez Asua

Jiménez Asua también se detiene en el examen del aspecto político de la intervención de la Generalidad, sosteniendo que los procesados quisieron impedir que la República perdiera el contenido que le imprimieron las Cortes constituyentes.

Afirma que en Cataluña no descendió el sentimiento republicano y que los temores que sintió aquella región al solucionarse la crisis de Octubre eran semejantes al que experimentó el resto de España.

En inquietud la reflejaron todos los partidos republicanos.

Refiriéndose al aspecto jurídico, dice que una república federal no constituía un atentado a las leyes de la nación y que los consejeros cuando proclamaron la República federal no cometieron ninguna subversión, pues to que el artículo primero de la Constitución admite esta posibilidad.

Además no existía la subversión, puesto que los consejeros ignoraban la declaración del estado de guerra.

Afirma que el general en jefe de una división no debe admitir condiciones, cuando el representante de una región quiere adoptar una actitud que puede ser contraria a los deseos del Gobierno.

El propio Lerroix en su querrela contra los consejeros de la Generalidad les acusa del delito de rebelión.

LORCA

¿Una mujer muere envenenada?

Hace dos días Isabel Olivares Torroglosa encontraba enferma de dolores en la espalda.

Como estos persistieron, ayer fué llamado el Dr. Perriago, quien le recetó unos sellos de aspirina, cafeína y piramidon como calmante y unas gotas de morfina para las angustias que día sufría.

La enferma tomó solamente un sello a cosa de las once de la mañana, y a las dos de la tarde Isabel era cadáver.

El médico no certifica

El señor Perriago se negó a certificar la defunción de Isabel Olivares, dando cuenta al Juzgado de su negativa y exponiendo sus temores de que la muerte haya sido producida por intoxicación.

Teme el Dr. Perriago que Isabel haya tomado algún abortivo proporcionado por alguna curandera, pues parece ser, según rumores, que el pasado año hizo lo propio, saliendo bien del trance.

Isabel Olivares se encontraba en el tercer mes de embarazo.

El Juzgado

El señor juez señor Paffa ha ver-

que más tarde se convirtió en rebelión militar.

La rebelión militar no existe por la forma como se hizo la declaración del estado de guerra.

Afirma que el día anterior, la Generalidad recomendó por radio el acatamiento a sus disposiciones. No hay, pues, responsabilidad alguna en la alteración de orden público, y tampoco existe el armamento con armas, pues las agresiones partieron de las fuerzas militares que no se sabía a quien servían. No hubo, además, por parte de la autoridad militar, intimidación.

Lo único que se pretendía era sustituir el Gobierno, que se consideraba contrario al sentimiento republicano, por uno netamente constitucional.

La vista se suspende

Se suspende la vista hasta las cinco de la tarde.

Jiménez Asua termina su informe

Por la tarde se reanudó la vista, terminando su informe Jiménez Asua.

Informa Ruiz-Funes

A continuación informa el señor Ruiz-Funes.

Después del examen de los hechos, sostiene la concurrencia de la extinción del estado de necesidad, circunstancia séptima del artículo octavo del Código Penal.

Se detiene en el estudio de los requisitos para que esta circunstancia se produzca que son: primero, que los procesados se van obligados a la defensa de un bien jurídico; segundo que la situación de necesidad no haya sido provocada intencionadamente por el sujeto y tercero, que el necesitado no tenga por su oficio o cargo obligación de sacrificarse.

Se extiende en otras consideraciones sobre el aspecto político de lo su veído el 6 de Octubre y termina pidiendo la absolución.

nido se practique la autopsia y que las vísceras sean enviadas a Madrid para su análisis.

El médico forense señor Parra está tarde a las dos en la sala de autopsias del cementerio de San Clemente ha efectuado la operación.

Las diligencias

Parece ser que han comenzado a practicarse las primeras diligencias en averiguación de quien puede ser la gitana curandera en cuestión.

CORRESPONSAL.

De Instrucción pública

Lo que dice Dualde sobre el homenaje a Lope de Vega

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Instrucción pública estuvo hablando con los periodistas acerca de los comentarios que se han hecho sobre la distribución de cien mil pesetas asignadas para el homenaje a Lope de Vega.

Manifestó que aún no se había hecho la distribución de dicha cantidad, ni había recibido tampoco la propuesta correspondiente, pero que cuando la realza resolverá esta cuestión sin tendencias políticas, pues se trata de un asunto nacional.

Terminó afirmando que la consagración será mantenida.

XXIII ANIVERSARIO de la señorita Dolores Rodríguez Moreno

que falleció el día 12 de Junio de 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su abuela

Doña Carmen Martínez

Y DEMAS DIFUNTOS DE LA FAMILIA

(Q. E. P. DD.)

Estará la Ve'a y Alumbrado mañana día 1 de Junio, y se aplicarán las misas que se digan desde las ocho hasta la una, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Sus sentidos padres, don José Antonio Rodríguez y doña Dolores Moreno; hermanos, tíos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y asistan a dichos sufragios, por lo que les anticipan las gracias. Murcia 31 de Mayo de 1935

Nuestro venerable Prelado tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Noticias de Barcelona

Dos mujeres encuentran dos bombas

(Por telégrafo)

Barcelona. En el mercado de la calle de Boquería, dos mujeres que estaban de compras, se encontraron dos bombas de percusión envueltas en un periódico.

Se sospecha que dichos artefactos fueron abandonados por un muchacho de unos 14 años.

La policía busca a este joven.

Una detención

El Juzgado ha ordenado la detención de Martín Capdevila, que estuvo preso en el «Uruguay».

El detenido instaló una estación de radio que servía para comunicarse con los nacionalistas vascos y catalanes.

NOTICIAS IMPORTANTES DEL EXTRANJERO

Flandin rechaza la dimisión del ministro de Hacienda

Por telégrafo

París.—Presentó su dimisión el ministro de Hacienda.

Flandin la rechazó de un modo rotundo.

La Prensa confía en el triunfo de Flandin en la Cámara, y hace un llamamiento a todos los sectores.

Se asegura que el Presidente asumirá la cartera de Hacienda.

De triunfar los opositoristas, se plantearía una situación gravísima dentro de la política francesa.

La separación de los exreyes de España

Londres.—En los centros aristocráticos se asegura que ha sido liquidado el pleito de separación entre don Alfonso de Borbón y doña Victoria de Battenberg, exreyes de España.

Don Alfonso se ha comprometido al pago de una renta anual de 250.000 pesetas.

Nada se ha tramitado en cuanto al divorcio.

Informaciones en los periódicos madrileños

Madrid.—«Heraldo» y «El Liberal» se ocupan con extensión del pleito de separación entre los exreyes de España.

Denuncias municipales

Relación de individuos denunciados por vender pescado en la vía pública sin el correspondiente permiso de esta Alcaldía y sin llevar el certificado de la Inspección sanitaria.

Carmen García, Dolores Gué Peña, Fiel, José Martínez González, Antonio Gallego Franco, Antonia López Alfredo Paredes, Josefa Cuartero, Francisco Marquez, Blas Esquerres, Nicolás Marín Navarro, Francisco López Ros.

NOTICIAS

ONOMASTICO

Ayer festividad de San Fernando celebró sus días nuestro estimado amigo el joven y culto doctor en Medicina, don Fernando Rivas Plano, quien con tan grato motivo recibió numerosas felicitaciones de sus amistades.

A esas felicitaciones unimos la nuestra cariñosos.

Cubiertos de metal extra blanco

Fabricación especial para BAZAR MURCIANO.—Precio: 1'50 y 2 pesetas.



ENRIQUE S. DISCÉPOLO, célebre autor y compositor de «Esta noche me emborracho», «Yira... Yira...» y otras obras, quien se presentará con TANIA y su Orquesta Típica Argentina mañana sábado en el Teatro Circo.

De Música

El concierto de la Sinfónica

—jo—

Anoche en Roma, con un lleno completo, y aún más que completo pues además de estar todas las localidades del teatro ocupadas sobraban bastante público que llenó los pasillos, celebró su concierto mensual la Orquesta Sinfónica de Murcia.

Tenía este concierto, además del interés natural de todos los que da esta magnífica agrupación musical, el de ser conmemorativo de su aniversario primero.

Un año de vida han dado óptimos frutos. La Orquesta, en este corto período de tiempo ha conseguido un ajuste y una superación de individualidades verdaderamente asombrosas. Solo un entusiasmo sin límites, amor a la organización que han creado, fervoroso y sincero, puede dar tan halagüeños resultados. Podemos decir de una manera rotunda que con el concierto de anoche, se ha llegado positivamente a la consagración de la Orquesta.

El programa, interesante y difícil, por la envergadura de las obras componentes, fué interpretado con absoluta justeza. El maestro Salas, puede sentirse orgulloso de su labor, no solo por la interpretación dada al programa de anoche, sino también en los resultados obtenidos en este primer año de gestión al frente de la Orquesta.

Compuso el programa «La Oración del Torero» para instrumentos de arco, de Turina, y que obtuvo una maravillosa ejecución. Componía la primera parte, con esto, «La Incompleta», de Schubert, que fué la primera obra interpretada por la Orquesta en su presentación hace un año, y que han querido, por un motivo sentimental, que figurara en su programa de aniversario, además de que pudiera servir para compensar los progresos conseguidos por la Orquesta, como se han hecho patentes.

La segunda parte, la dedicaron a Beethoven, ejecutando la Segunda Sinfonía en Re mayor, con un éxito magnífico.

La última parte, la compusieron «El sueño de una noche de verano» de Mendelssohn y la ópera de «Sakuntala» de Goldmark. Ambas obras eran estrenos. El «Scherzo» de Mendelssohn, agudo y delicado, fué interpretado con gran justeza y cariño. «El Sakuntala» es una maravillosa pieza musical. Tiene todo el encanto misterioso y dulce de la India, y al mismo tiempo pasajes fuertes, de nervio y con una formidable instrumentación. Fué lo más justo que hemos oído a la Orquesta. El público, a la terminación de esta obra, puesto en pie, tributó a la Orquesta una ovación formidable, como pocas veces han sonado en el teatro Roma.

Como regalo, nos ofreció la orquesta «Una noche en el Monte Pelao» de Moussorgsky, que ya conocimos por oírlo a la Orquesta y que fué aplaudido igualmente.

En esta fecha memorable, no queremos dejar de enviar a la Orquesta, y como representación suya a su Director don José Salas, nuestra más entusiasta y cordial felicitación, deseándoles que en su segundo aniversario, podamos observar, los mismos progresos que en este primer aniversario que ya es pedir bastante

M. O. de V.

DE SOCIEDAD

Una boda

En la parroquia de San Bartolomé se verificó ayer tarde a las seis, en el altar mayor y ante la imagen del Patriarca San José, el matrimonial enlace de la encantadora y distinguida señorita Luisa Quereop Martínez, y el joven doctor en Medicina y buen amigo nuestro don Leopoldo Navarro Minguéz.

Bendijo la unión, el párroco de Aguilas don Antonio Sánchez y actuaron de padrinos el padre de la novia nuestro estimado amigo don José Quereop y la madre del novio don Asunción Minguéz.

Los contrayentes entraron al templo de brazo de los padrinos, a los sonos de una marcha nupcial. El novio vestía de etiqueta y ella lucía riquísimo traje blanco con amplia cola que era llevada por los preciosos niños Piluchi Martínez-Abarca Ruizfunes, Gonzalito Magaña y Manolito Rivelles.

El altar donde la ceremonia se celebró estaba adornado con profusión de flores blancas e iluminado espléndidamente. Durante la ceremonia del enlace, el párroco mencionado que bendijo la unión, pronunció elocuentemente y sentida plática.

En calidad de testigos firmaron el acta matrimonial el Excmo. Sr. don Efraim Sánchez García, don Alfonso Soubrier, don José María Quiles, don José Magaña y don Mariano Teodoro Moreno.

Después de la boda, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia donde se sirvió un lunch exquisito, brindándose por la felicidad del nuevo matrimonio.

Este ha salido en viaje de bodas para distintas poblaciones de España. Reciban los nuevos esposos y respectivas familias nuestra enhorabuena; tan sincera como afectuosa.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones arduas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

Perfumeria Gal

Compre todos sus productos en Bazar Murciano

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

La propaganda política en provincias

En el mitin derechista de Valencia, hablará Gil Robles

No conceden la Plaza de toros de Bilbao, para que hable Azaña

Por telégrafo

Valencia.—Se ha confirmado que en el acto derechista que se celebrará en el campo de Mostalla, intervendrán Gil Robles y el ministro de Comunicaciones, señor Luña.

Azaña en Bilbao

Bilbao.—Se ha negado la plaza de toros para un mitin de izquierdas, en el que iba a tomar parte el señor Azaña.

Se está gestionando la cesión del campo de San Mamés para celebrar dicho acto político.

Mitin nacionalista en Pamplona

Pamplona.—El mismo día los nacionalistas celebrarán otro mitin. Han sido contratados todos los autobuses disponibles en Las Vascongadas, habiéndose organizado cuatro trenes especiales.

Se supone que se reunirán unas 50.000 personas.

ULTIMA HORA

El Gobierno francés, derrotado

Por telégrafo 4'45 madrugada

París.—La Cámara derrotó al Gobierno por 363 votos contra 202.

Con este motivo se produjo la crisis total del Gabinete francés.

El Presidente del Consejo, señor Flandin, sufrió un desvanecimiento.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'16; tomate 0'80; bajocas 0'70; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 1'25; boniatos 0'00; chirivías 0'80; nabos 0'00; cebolla seca 0'26; guisantes 0'00; alcachofas 0'50; habas 0'20; ajos secos 0'00. apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'00; peras 0'00; peretas 0'70; albaricoques 0'80; nísperos 0'50; cerezas 0'50; melones 0'00; sandías 0'00; dátilos 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 2'00 limones 0'20

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 10'00; Calabazas tiernas 0'85; pepinos 1'75; cebolla tierna 0'25; berenjenas 0'00; ajos tiernos 0'50; lechugas 0'90; coles 0'00; coliflores 0'00; rábanos 0'00; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzas 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 0'80; Jurel 0'00; Boquerón 1'00; Chirre 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'80; Lengüados 8'00.

Farmacias de guardia

DIA 31 DE MAYO

Por la noche.—Ruiz Selquer y Moreno Galvache.

Boletín Religioso

MAYO—1935

Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 31

Viernes.—Santa Petronilla, S. Pascasio y San Crescencio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 31.—En San Andrés.

Día 1.—En San Nicolás.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

EN SAN LORENZO

Mañana dará comienzo en esta iglesia el solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los días a las siete de la tarde se celebrará la novena.

Predicará los días 1, 2, 3 y 4, don Alfonso Ródenas, Crea Económico de San Lorenzo.

Los días 5, 6, 7, 8 y 9, don Eduardo Rodríguez García, Cura Económico de Hellín

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 12

EL SOL SANTIAGO MARCOS

AGENCIA DE ENCOMIENDAS Y TRANSPORTES A DOMICILIO
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 8.—Teléfono, núm. 11.812. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Sede social en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.
Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Leizana, Horrieta y Gabarrilla; en Orense (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Gáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Baritas Marca Necol; Gomas; Materias Colorantes: Coloridos; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvicultivos; Heceorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Asúris; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pelvoras de Mina y de Casa; Cartucheria cargada y vacía de las mayores marcas; Explosivos y Nacionalistas; Explosivos para casa; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don ANTONIO LOPEZ, calle de Aspel Galera, número 1.

MARCA Sizzarra

TUBOS, DEPOSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA.

Brugarolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

Por la agricultura murciana

El precio del albaricoque

Se nos envían las siguientes notas: La Asociación Patronal de Proprietarios Agrícolas de Murcia, y, en su nombre y representación, la Junta de Gobierno, tiene el mayor gusto de participar a los productores de la provincia y región, que, según noticias autorizadas de los pueblos, se ha elevado el precio de venta del albaricoque para exportar en fresco, y también para la conserva. En Archena, Molina de Segura, Contá, y otros pueblos del Valle del Segura, se están cotizando a cinco pesetas la arroba de clase «búida». Después de las grandes Asambleas fruteras comarcales celebradas en Mula y Archena, ha reaccionado la opinión de los productores de modo unánime, conviniendo un precio remunerador que les salve de su penuria y ruina. Reina entre tantos centenares de hogares humildes una franca alegría. Los compradores, en esa cifra, no realizan, ciertamente, trato desventajoso, y favorecen, en cambio, los abatidísimos intereses del pobre cultivador de las Vegas.

EL PAGO DEL CAPULLO

Después de la concesión por parte del Gobierno, mediante la firme voluntad de los señores Rocha y Salmón, y diputados secundados por el Comité Sederó, de un millón de pesetas para proceder al pago del capullo elaborado por nuestros honrados huertanos, se está gestionando el otorgamiento de nuevo crédito de la Banca privada, consistente en la misma cantidad, cuyas gestiones se han activado extraordinariamente.

Ayer conferenció con el culto y laborioso ingeniero-director de nuestra Estación Sericolea, don Felipe Gonzales, el señor Diez Guirao de Revenga, sobre este asunto interesantísimo para toda la huerta. Parece ser que, dentro de breves días, quedará satisfactoriamente solucionado.

EL FERROCARRIL DE

MURCIA-MULA-CARAVACA

Es casi seguro, según comunican personas interesadas, que el ilustrísimo Director general de Ferrocarriles y Tranvías, don Dámaso Vélez González, diputado por nuestra provincia, llegue a Murcia para girar una importante visita de inspección a esa línea férrea, que tanto interesa a una comarca entera. Viene acompañado del ingeniero jefe de la Explotación de Ferrocarriles del Estado, nuestro ilustre paisano don Gregorio Pérez Conesa, y compañeros técnicos del Comité.

Mucho se espera del celo y diligencia de estos dignos señores para que puedan corregirse sensibles deficiencias del material de tracción, no imputables al laboriosísimo personal, haciendo que dicho hermoso ferrocarril cumpla toda su amplia función de transporte, atravesando pueblos tan ricos y de tan variados productos agrícolas e industriales, según ya lo han solicitado en diversas Asambleas

ESTOMAGO SAIZ DE CARLOS ELIZIR ESTOMACAL. Una buena digestión asegura la salud y equilibra en la mayoría de los casos, el sistema y disminuye fobias e insomnios. SAIZ DE CARLOS. Medicina y obra de gran valor para el dolor de estómago, acidez, dispepsia, cólicos, etc. Útil en niños y adultos. Dilatado y estrecho de estómago, etc., etc.

comarcas, como las de Molina de Segura y Mula, últimamente.

LA REUNION DEL DOMINGO

Convocadas por el señor Diez Guirao de Revenga, en su domicilio social de la Patronal Agrícola, y hora de las once de la mañana, se reunirá el inmediato domingo, día 2 de Junio, D. m., las demás Patronales de toda la provincia, por medio de sus autorizados representantes, para cambiar interesantes impresiones sobre la crítica situación de la agricultura murciana, hoy tan en crisis económica por la prolongada desvalorización de sus productos, y formar una lista general de obras públicas más necesarias y urgentes que haya de ofrecerse a la consideración del Gobierno, para su más pronta realización, ahora que figuran personalidades amigas como los señores Rocha, Salmón y Chapaprieta, que patrocinan generosamente nuestros fundamentales intereses de la región murciana.

También quedará constituida, legal y definitivamente, la vasta Federación Agraria Patronal de la provincia cuyos Estatutos se hallan debidamente aprobados e insertos. Será, es lo seguro, un organismo central, absolutamente apolítico, de una poderosísima fuerza social-agraria, que encarázará y unificará orientaciones y aspiraciones de ciudades y pueblos murcianos, fraternalmente unidos para la defensa común de la producción y exportación, afirmando los derechos indiscutibles de la región, desde Casaparra y Guardamar, todo el Valle del Segura.

Además, que será fijada fecha para la magna Asamblea agraria regional, en que intervendrán los ilustres Diputados señores Matanzas, Rodríguez Jurado y Pejuel.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 29 de Mayo de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuencanta, Quípar, Talave, Fuentes, Corecavado.

Murcia 30 de Mayo de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE. Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 30 de Mayo de 1935:

Table with 2 columns: Time, Temperature. Rows for 9 AM, Max, Min, Humidity.

Presión Atmosférica. A las 9 de la mañana 754,2 mjm. A las 0 horas 754,2 mjm. A las 18 horas 753,8 mjm.

Psicrometro. A las 9 de la mañana.—Seco: 25,8. Húmedo: 16,1. Diferencia: 9,7. Humedad absoluta del aire: 8,80 mjm. Punto de rocío 9,4. Evaporación: 6,6 mjm.

Viento superior Suroeste.—Viento inferior Suroeste. Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Dr. A. Bernal Espinosa DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO. PIEL - VENÉREO - SÍFILIS. Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas. González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia. CONSULTA DE 11 A 2

La Maquinista de Levante Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena. Casa fundada en 1890. Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras de motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'80 caballos

Las obras de la Gran Vía

Nota oficiosa de la Alcaldía

Me comunico el diputado a Cortes señor Cardona que con fecha de hoy ha sido librada por el Ministerio de Obras públicas la cantidad de ciento ochenta mil pesetas, para empezar el pago de las expropiaciones de la Zona afectada por los obras de entree de las estaciones de Murcia-Zaragoza y Murcia con la capital. Así mismo me ha comunicado que se ha ordenado el anuncio de la subasta de las obras cuya apertura de pliegos se verificará el día 2 del próximo Julio, lo que se publicará inmediatamente en la Gaceta de Madrid, y me complace en hacer llegar, por medio de la presente nota a conocimiento de mis convecinados para su general satisfacción.

Con este motivo esta Alcaldía ha dirigido los siguientes telegramas a los Excmos. señores ministros de Obras públicas y Director general de Ferrocarriles: «En nombre del pueblo de Murcia y de su Ayuntamiento expreso profundo reconocimiento por resolución favorable obras Gran Vía».

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17 PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Pantomima» de «Las Golondrinas» de Usandizaga. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 19: Emisión Fémica (dedicada a los radioyentes femeninos).

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21'30: Selección completa de la zarzuela del maestro Serrano «Los Claveles». Música ligera.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

Contra la polilla

Adquiera hoy mismo SACO GUARDARROPA «SIEMPREFINO». El mejor y el de mayor garantía para proteger sus trajes, vestidos o pieles contra los estragos de la polilla, luz y polvo. Exija siempre el Saco Guardarropa «Siemprefino», único de papel impregnado (patentado). Precio: 1'50 pesetas.—Distribución: «Bazar Murciano».

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquiles, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1895.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for 1878, 1882, 1888, 1898, 1913, 1928, 1933.

Autorizada por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE. SANTA TERESA NUM. 7.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA. Viernes 31 de Mayo.—Tarde a las 7 :— Noche a las 10 y cuarto. Programa doble.—La notable obra hablada en español, titulada EL HOMBRE QUE SE REIA DEL AMOR por María Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles y la divertida comedia cómica sonora por Slim Sumerville, AMOR Y CAMANDULAS. Nota.—Mañana sábado, Debut del famoso Espectáculo Argentino DISCÉPOLO con la bellísima estilista de tango TANIA, la notable pareja de baile ROBERT GARCIA, y una gran orquesta de 12 profesores

Exploradores de España

Agrupación de Murcia

Para la excursión que ha de celebrarse el domingo próximo día 2 de Junio, se tendrán presente las prevenciones siguientes:

La excursión será por grupos y obligatoria, saliendo del Club a las seis horas treinta minutos, después de cumplidos los deberes religiosos.

Cada grupo seguirá el plan presentado por su Jefe y que ha merecido mi aprobación, aprovechando las ocasiones que se les presenten para terminar las pruebas de los muchachos que aspiran a grado o a diplomas.

Llevarán consigo los correspondientes banderines para izarlos en el sitio donde acampen y cuando regresen, que será a la hora de acostarse y en la misma forma que salieron.

Los jefes me entregarán nota detallada de las actividades a que los muchachos de los grupos respectivos se han dedicado durante todo el día.

Murcia 30 de Mayo de 1935.

El Comisario Local, A. SANCHEZ BRAVO

Regalo de Hadas

Preioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Academia de Comercio

de Don Federico Diez Puche Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

Central Cinema

CINE SONORO Programa para hoy Desde las 5 de la tarde

El precioso dibujo en colores LA CASITA DEL MOLINO, y la grandiosa producción hablada en español,

La Travesía Molinera

interpretada por Hilda Moreno y Alberto Romea

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las 5 de la tarde

Noticiario Fox en español, el portage de actualidad Partido de fútbol ESPAÑA-ALEMANIA y la regocijante comedia Ufilms

El Rey de los Campos

Eliseos

por Buster Keaton (Pamplinas)

Nota.—Mañana sábado,

Tarzán de los Monos

precioso film de aventuras, por Johnny Weissmuller

Cine Popular

CINE SONORO Domingo día 2 de Junio Desde las 8 de la tarde

El drama amesiano sonoro por Sally Blane, EL LEGADO DE LA ESTEPA y la regocijante comedia cómica Paramount,

CINEMANIAS

por el popular astro de las gafas Harold Lloyd

Y NO KAEI

—o(—

Sigue l'amando la atención del público este automóvil fantasma que ha introducido en Murcia «El Bazar Murciano».

El público se estaciona maravillado a las puertas del establecimiento, y termina por adquirir el juguete, convirtiéndose al poco en propagandas del mismo.

Precio seis pesetas; níquelado siete.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA Consulta de once a una SAN LORENZO, 11

ANALIA

Una vez que habían quitado de la parte interior de la puerta los efectos que había amontonados contra ésta y descolgado una gruesa tabla que cruzaba las hojas; y, por último, llamaba la atención, más que todo cuanto se ha descrito, una hiler de fustes, puesta cerca de la puerta del patio, entre unos barriles de vino y la pared. Todo este aparato, en aquel lugar, bajo tal misterio, a semejantes horas y en aquellos tiempos, era más que suficiente para que la muerte se dejase de andar resolviendo los cabellos de cuántas cabezas allí había.

—Las diez—dijo uno, sacando su reloj a la vela de sebo que ardía sobre un candelero de metal, puesto en el suelo. —Mejor—repuso otro, levantándose y dando algunos pasos. —Sí, cierto—agregó un tercero—, si no hubieran nada, ya lo sabríamos a estas horas. —Yo creo que la entrada no será hasta la madrugada—observó otro, levantándose también; pues que todos estaban sentados sobre cajones de vino, en rededor de la vela. —Pero, ¿cómo es que no vienen los jefes? —Es que no sabemos cuántos somos. —¿Te lo ha dicho Belgrano? —No. —Tampoco me ha dicho Belle el número de los que debíamos de reunirnos. —¿Y qué importa el número? —¡Toma, si es importante! ¿Cree usted que con los que estamos aquí podemos hacer gran cosa?—repuso el que allí parecía el mayor de todos, no obstante que apenas representaba treinta y cinco años, teniendo en toda su figura un no sé qué de aire militar. —Yo sé lo que ha de ser—dijo otro. —¿Qué?—preguntaron varios. —Que Belle y Belgrano han de haber señalado varios puntos de reunión en esta misma mañana, o en la misma cuadra tal vez, y concertado la señal para el momento en que nos hagamos dueños de esta casa y nos subamos a la azotea como a casa nuestra, a pesar de los gritos que querrán dar sus dueños, si es que los federales tienen fuerzas para gritar dentro de algunas horas. —Eso parece una explicación—repuso el personaje de aire marcial—. Porque—continuó—, no es que con diez o doce hombres no podamos apagar los fuegos de todas las azoteas de esta calle, desde el lugar en que nos vamos a colocar, en caso que haya quien quiera hacer fuego sobre Lavalle; sino que, si tenemos que salir a operar fuera de aquí, por cualquier accidente, entonces no bastamos los que somos. —Yo, por ejemplo, haya o no combatido, me

voy, con cuatro más que ya estamos convenidos, en cuanto pase la fuerza por esta calle. —¿Ve usted? ya quedamos menos. ¿Y adónde diablos va usted? —A casa de Rosas. —¿Quiere usted prender a Manuela? —No, por el contrario, trataría de defenderla si alguien quisiese insultarla. —Y yo también. —Y yo—dijeron algunos jóvenes. —Pero, entonces, ¿qué quiere usted hacer en la casa de Rosas?—repuso aquél, el más grave de todos—, ¿crees usted que los rosinos se irán a esconder allí? —No, no creo tal tontería. —¿Y entonces? —Los papeles. —¡Ah! —Los papeles, eso es lo que yo quiero. —Muy buen provecho le hagan a usted, amigo mío; pero me parece que los papeles, y la carabina de Ambrosio, han de valer lo mismo. —Para los militares, puede ser; para los escri-



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

Las hazañas de un desequilibrado

Intenta ahorcar a su amante y luego quiere suicidarse

En Mazarrón ocurrió el miércoles un suceso. El vecino Antonio Hernández Hernández de 29 años, en un ataque de locura, riñó con su amante María Noguera, de 18 años, cogiéndola y rodeándole una cuerda al cuello. Ató la cuerda a una viga del techo y dejó a María pendiente de ella, hasta que creyéndola muerta intentó suicidarse, dándose varios pinchazos en el cuello y en los brazos, con una herramienta de trabajo. Algunos vecinos acudieron en auxilio de María y cortaron la cuerda, asistiéndola debidamente y consiguiendo salvarla. Antonio fué trasladado al Hospital de Murcia, para ser curado de las heridas que sufrió, ingresando el miércoles por la noche. Poco ayer en las primeras horas de la madrugada, el desequilibrado individuo, aprovechando un descuido de la vigilancia del Hospital, se lanzó por una ventana a la calle, por la parte de la orilla del río. Tuvo la fortuna de tropezar el cuerpo en los cables del fluido eléctrico y esto evitó que la caída fuera de muerte. No obstante quedó en gravísimo estado, cuando le recogieron de la calle los dependientes del benéfico establecimiento. El correspondiente Juzgado se personó en el Hospital instruyendo las diligencias oportunas.

Lob Exploradores de España

El Explorador es cortés y tolerante

Este artículo constituye lo que pudiéramos llamar la columna vertebral, el armazón de todo el edificio moral construido con los diez artículos de la ley del Explorador. Sin el contenido de éste no se hubiera podido levantar la fábrica, se abatiría el edificio como saco sin contenido, porque el de la doctrina escultista, en mi pobre opinión, está en el que vamos a comentar.

Atención, respeto y afecto significa la palabra *cortesía*. Respeto al modo de obrar de nuestros hermanos; libertad para que cada cual ejerza o profese el culto que tenga por conveniente (siempre que profese alguno); paciencia, condescendencia significan la *tolerancia* y sin esas virtudes digo que los exploradores no podrían convivir ni menos conseguir la fortaleza de espíritu que les hace falta para cumplir la augusta misión que les está encomendada. Porque para realizarla, para conducirla a feliz puerto ha de ser el Explorador sumamente transigente y tolerante—en contraste siempre con la intolerancia y la intransigencia de los que entienden las cosas de otra manera—llevando hasta la exageración la cortesía, la fraternidad, la compasión, el sacrificio. Quien pretenda conseguir honores y comodidades a poco precio entre los exploradores; quien buscando el medio personal se acerque a los escotes; quien empujado por el vil materialismo penetre en la Institución, que no se haga ilusiones. Porque ni él podrá acomodarse cual haya pensado ni engañar a los que habrán de vigilarle y estudiarle con cuidado antes de considerarle como compañero, como hermano.

Esto no significa intolerancia para con los demás. Los Exploradores se guardarán muy bien de afezar la conducta de los que no le sean, salvo en el caso de que constituyese una buena acción para la sociedad. Que nadie piense que van a incurrir en la pueril ridiculez del «exploradores, niños mocosos», consecuencia de la ignorancia, del analfabetismo que a los muchachos, más que indignación, les produce lástima, tristeza, vergüenza y más cuando la ridícula canción suena en labios de personas mayores.

Lo que se vigila, eso sí, es que algún desaprensivo se filtre en nuestras filas. Que algún desvergonzado venga a la Institución con el propósito de disfrutar del esfuerzo de los exploradores sin cooperar en las buenas acciones colectivas y hacer la suya en cuanto se le depare ocasión.

Yo considero intransigente a quien desea, quiere, exige que todos hagan las cosas como, cuando y donde a él le parezca que deben hacerse para su honor y beneficio, y, caso de que no haya un total sometimiento a su voluntad, una indigna sumisión, el intolerante se enfurece y niega al desobediante todo derecho a la vida

Los exploradores no somos así. Hacemos propaganda de nuestros ideales, que son de paz universal, de amor entre todos los individuos del mundo, pero somos amigos de aquellos que no sean exploradores, que no comulguen en nuestras creencias, en nuestras convicciones, siempre que sean respetuosos y con su conducta no perjudiquen la buena fama del Estado, de la Patria. Esto no quiere decir que no nos gustara que todos fueran exploradores, pero de buen grado, por vocación, por amor al prógimo, como lo somos nosotros. Aquí respetamos, transigimos, toleramos a cambio, como es natural, de que se nos respete, se nos transija, se nos tolere y no se nos moleste intencionalmente, y si nosotros, aun en contra de nuestra voluntad, llegamos a molestar, que se nos advierta enseguida, que siempre estamos dispuestos a pedir perdón, pues sabemos que, en ese terreno, el que se humilia se ensalza, porque nada indigna mejor la caballerosidad que el reconocimiento del propio error y la firme voluntad de corregirlo. Los que persisten en el equívoco y se avergüenzan en reconocer que obraron mal, los que consideran que su dignidad sufre si se inclinan a pedir perdón de lo que pudo molestar a los demás, no pueden vivir entre los Exploradores.

Tampoco han de venir a la Institución buscando comparsas políticas. Nosotros estamos en nuestra casa y somos tal cual nos ha formado la doctrina escultista. Estamos al lado del poder constituido y buscamos la vigorización de la raza y el mejoramiento moral de las generaciones presentes y venideras. En ese sentido, el explorador, nunca teme al ridículo mientras cumpla con su obligación, pero tenemos de la libertad, de la independencia, del respeto mutuo tal concepto que jamás se nos ocurre imponernos por la fuerza, y por eso puede decir el Reglamento que el explorador es tolerante. Los educadores saben muy bien que la imposición, por medios coercitivos, es de poca o ninguna eficacia, pues no proporciona a los muchachos el entusiasmo, el interés que se pone en las cosas propias y que tan necesario es a las particulares iniciativas, que obligan a excederse en el deber y a cumplirlo espontáneamente y a conciencia, poseídos de lo noble y glorioso de la misión del explorador y de la necesidad que tiene la sociedad de los esfuerzos de todos para realizar sus aspiraciones supremas, que consisten en conquistar la máxima dignidad, en alcanzar la mayor comodidad.

ANTONIO SANCHEZ BRAVO
Comisario Local

Plata Meneses Variadísimo surtido en toda clase de cubiertos, desde 850 pesetas. Hay cubiertos para niños, cuchillos para helado, para huevos, etc. Fabricación exclusiva para BAZAR MURCIANO.

Deportivas

Los partidos de ayer de la «Copa Murcia»

Ayer tarde se celebraron en Zarrandona los dos anunciados encuentros correspondientes al torneo «Copa Murcia».

Primeramente se enfrentaron la Unión Levantina y el Guadalupe, partido que careció de interés, por el poco juego que desarrollaron ambos equipos. El once levantino no practicó el juego de otras veces, defraudando mucho al numeroso público que acudió a presenciarlos. El Guadalupe puso interés en la lucha, pero al llegar la hora de chutar no había quien lo hiciera. Durante casi todo el partido estos practicaron un juego muy violento, lo que dió lugar a que varias veces interviniera la fuerza pública.

El encuentro fué suspendido por el señor Serrano, en vista de la imposibilidad de continuarlo, con la victoria de los levantinos por 3-0, marcados de penalty.

Después se jugó el partido Espinardo-Ferrovial, que resultó muy interesante por el entusiasmo con que ambos equipos salieron a jugar.

Los primeros en marcar fueron los del Espinardo, en un bonito avance de su celantería. Poco después los ferrovialistas consiguieron empatar y veinte minutos antes de terminar la primera parte volvieron estos a marcar. Hasta finalizado este tiempo la Ferrovial practió más juego que sus contrarios.

La segunda parte se desarrolló con un juego más alterno, aunque en algunas ocasiones se destacaban las jugadas de peligro de los del Espinardo, que no tardaron en conseguir su

segundo tanto. Después de algunas incidencias, terminó el partido con un empate a dos tantos.

Álbaladejo tuvo un arbitraje imparcial.

Miguel Carrión a Barcelona

Ha salido para Barcelona, con el fin de tomar parte en la vuelta ciclista a Cataluña, el corredor murciano Miguel Carrión.

Carrión marcha dispuesto a dejar en buen lugar el nombre de esta región.

Le deseamos un éxito rotundo en su empresa.

Primera Comunión

Ayer y en la Iglesia Parroquial de San Juan, recibieron por vez primera el Pan de los Angeles, los preciosos niños Francisco y José Pérez Alvarez, hijos de nuestros estimados amigos don Carmelo Pérez Díaz y doña Esperanza Alvarez Marin.

Al felicitar a los simpáticos niños, lo hacemos extensivo a sus padres y demás familia.

Ayer, festividad de la Ascensión, hizo su Primera Comunión en la Parroquial de San Bartolomé, el simpático niño Eduardo de Andrés Pérez, hijo de nuestros buenos amigos don Pablo de Andrés Rodero y doña Carolina Pérez Botella.

De manos del Párroco don Pedro Sánchez Barba, quien pronunció una elocuente y conmovedora plática, recibió el Pan de los Angeles el nuevo comulgante estando acompañado de sus familiares.

Nuestra enhorabuena al precioso niño, así como a sus padres y demás familia.

Unas manifestaciones del ministro de Hacienda

Está satisfecho de la consideración con que se recibió el programa presupuestario

(Por teégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió como de costumbre la visita de los periodistas.

Manifestó que estaba satisfechísimo de la consideración con que recibió los diputados el programa presupuestario del Gobierno.

Rogó se rectificase el error aparecido en los periódicos, con referencia a la economía que iba a suponer lo de las clases pasivas.

No dijo que iba a obtener una economía de centenares de millones de pesetas. Cuando habló de este volumen de las economías se refirió a la totalidad de los futuros Presupuestos.

Añadió que había recibido un aviso de Calvo Sotelo, anunciándole que no podía rectificar hoy, por que necesariamente tiene que ausentarse de Madrid.

La becerrada de ayer

Ayer tarde se celebró en nuestra plaza la anunciada becerrada organizada por los funcionarios de Hacienda y a beneficio del Montepío de Hérmanos del Cuerpo.

En la plaza había numeroso público que acudió gustosamente al espectáculo por el simpático fin a que los ingresos se destinaban.

Presidieron la fiesta bellísimas señoritas.

Las cuadrillas estaban formadas por elementos de Hacienda, actuando los espadas anunciados, con mucho acierto y siendo aplaudidísimos. Todos los matadores cortaron orejas.

Actuó de sobresaliente y estuvo muy trabajador el joven novillero murciano Carmelo Alcaraz.

De la dirección de lidia se encargó el valiente diestro Miguel López Arca, que estuvo muy bien.

El público salió satisfecho.

Conservatorio de Música y Declamación

Anuncio de Exámenes

Los exámenes, para alumnos de enseñanza no oficial, darán principio el próximo lunes 3 de Junio, a las ocho y media de la mañana, empezando por ingreso y siguiendo el Solfeo, que será a las diez de dicho día.

Para los días y horas de exámenes de las demás asignaturas, consúltese el cuadro expuesto en el tablón de anuncios de este Centro.

La fiesta nacional

Niño de la Palma, tiene una mala tarde

Por telégrafo de la tarde

Cáceres.—Se lidió ganado de Palmas, que cumplieron. Niño de la Palma actuó pésimamente, derrochando un gran pánico.

El público le abroncó en distintas ocasiones.

Maravilla y Carro Caro quedaron bien.

Corrida en Teruel

Teruel.—Los toros de Martínez, dieron buen juego.

Villalta tuvo una gran tarde, cortando orejas.

Aremilú triunfó en toda la línea, cortando orejas y rabos.

Domingo Ortega estuvo regular.

Las fiestas de Primavera

Desfile de una cabalgata en Madrid

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Con motivo de las fiestas de Primavera desfilió por las calles una cabalgata titulada: «Romería de regiones».

Figuraban veinte carrozas grupos de caballistas, rondallas y bandas de música.

Un numeroso público presenció el desfile.

El día del Presidente

Lerroux despacha con Alcalá Zamora

Por telégrafo Por la noche

Madrid.—Lerroux permaneció en su despacho de la Presidencia.

Entre las que recibió figura la del ministro de la Gobernación.

A su vez dijo el jefe del Gobierno a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicaras.

Por la tarde, estuvo Lerroux en Palacio, poniendo a la firma de Alcalá Zamora, varios decretos.

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ